[bookmark: _Hlk86170457]РОЗВИТОК МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ УЧНІВ НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ
Входження нашої держави до європейського освітнього простору, вимагає володіння іноземною мовою в будь‐яких сферах людської діяльності. Мовленнєва компетенція стає вагомим фактором суспільно‐ економічного та культурного розвитку суспільства, в якому особистість володіє іноземною мовою й може запровадити її в життя. Це сприяє	 формуванню	 мовленнєвої	 компетенції учнів. Тому необхідно допомогти учням усвідомити необхідність мовленнєвої практики, формувати в  них  навички самодіагностики при побудові зв’язних висловлювань.
В реальних умовах комунікації на  аудіювання припадає від 40-50%часу. За даними професора, доктора педагогічних наук Ніколаєвої Софії Юріївни аудіювання у класі займає 57 % навчального часу. 
Аудіювання – це розуміння сприйнятого на слух мовлення. Процес аудіювання починається зі сприймання мовлення. Недосвідченому аудитору іншомовне мовлення здається суцільним потоком. Для осмислення всього повідомлення необхідно вичленити у реченні окремі лексико-граматичні ланки (фрази, слова, словосполучення) та осмислити їх шляхом перетворення словесної інформації в образну. Для формування аудитивних навичок
потрібно розвивати фонематичний слух;
[bookmark: _Hlk86010427]виконувати вправи на формування лексичних навичок аудіювання;
виконувати вправи на формування граматичних навичок аудіювання;
виконувати вправи, що готують до аудіювання текстів;
вправи в аудіюванні текстів.
Вправи, що спрямовані на розвиток фонематичного слуху це вправи на диференціацію звукової системи слова. Наприклад: учні плескають коли чують у наведених словах звук /е/.
Вправи на формування лексичних навичок аудіювання. Наприклад: Послухайте слова і повторіть їх за диктором. Послухайте два речення і визначіть, що пропущено у другому реченні.
Вправи на формування граматичних навичок аудіювання. Наприклад: Прослухайте текст і заповніть пропуски.
Вправи, що готують до аудіювання текстів. Наприклад: Послухайте початок розповіді і визначіть, про що вона. Послухайте заголовок і здогадайтесь, про що йдеться у тексті.
Вправи в аудіюванні текстів. Послухайте діалоги з тексту і скажіть, хто його веде.
Послухайте розповідь і виберіть із декількох малюнків такий, що відповідає змісту тексту.

У процесі навчання аудіювання передбачено 3 етапи:
1. формування інструкції, 
2. презентація аудіоматеріала,
3. контроль розуміння прослуханого.

[bookmark: _Hlk86169833]Загальні очікувані результати навчально-пізнавальної діяльності учнів:
Учень 1-2  класу розуміє короткі, прості запитання та твердження, які вимовляються повільно та чітко, за потреби повторюються, та супроводжуються візуальними опорами або жестами задля покращення розуміння.  Розпізнає знайомі слова повсякденного вжитку у знайомому контексті, якщо мовлення повільне та чітке. Розпізнає числа, ціни, дати та дні тижня у знайомому контексті, якщо мовлення повільне та чітке. 
У 1 класі обсяг прослуханого у запису матеріалу 1 хв.
У 2 класі обсяг прослуханого у запису матеріалу 1-1,5 хв
 На кінець 2-го класу учень розуміє короткі, прості запитання та твердження, які вимовляються повільно та чітко, за потреби повторюються, та супроводжуються візуальними опорами або жестами задля покращення розуміння. Розпізнає знайомі слова повсякденного вжитку у знайомому контексті, якщо мовлення повільне та чітке. Розпізнає числа, ціни, дати та дні тижня у знайомому контексті, якщо мовлення повільне та чітке.
Учень 3-4 класу розуміє повільне та чітке мовлення з довгими паузами задля полегшення усвідомлення змісту почутого. Розуміє конкретну інформацію (наприклад, про місце або час) у знайомому повсякденному контексті, якщо мовлення повільне та чітке.
У 3 класі обсяг прослуханого у запису матеріалу 1,5-2 хв.
У 4 класі обсяг прослуханого у запису матеріалу 2 хв.
На кінець 4-го класу учень розуміє повільне та чітке мовлення з довгими паузами задля полегшення усвідомлення змісту почутого. Розуміє конкретну інформацію (наприклад, про місце або час) у знайомому повсякденному контексті, якщо мовлення повільне та чітке. Розуміє деякі слова та вирази, коли люди говорять про себе, родину, школу, хобі або оточення, якщо мовлення повільне й чітке. Розуміє слова та короткі речення, слухаючи просту розмову (наприклад, між покупцем і продавцем у магазині), якщо мовлення повільне й дуже чітке.  Розуміє інструкції, які даються ретельно й повільно, виконує короткі, прості вказівки. Розуміє, коли хтось повільно й чітко розповідає, де знаходиться предмет, якщо той перебуває в безпосередньому оточенні. Розуміє числа, ціни та час, якщо вони повільно й чітко оголошуються через гучномовець (наприклад, на вокзалі або в магазині).  Виокремлює конкретну інформацію (наприклад, місце та час) з коротких аудіо- та відеозаписів на знайому повсякденну тематику, якщо мовлення повільне та чітке. 
У 5 класі обсяг прослуханого у запису матеріалу 2-3 хв
У 6 класі обсяг прослуханого у запису матеріалу 2-3 хв
У 7 класі обсяг прослуханого у запису матеріалу 2-3 хв
У 8 класі обсяг прослуханого у запису матеріалу 3-4 хв
У 9 класі обсяг прослуханого у запису матеріалу 3-4 хв
На кінець 9-го класу учень розуміє достатньо, щоб задовольнити конкретні
потреби, якщо мовлення чітке й повільне. Визначає в загальних рисах тему дискусії, якщо
мовлення чітке й повільне. Розпізнає, коли мовці погоджуються чи не погоджуються у спілкуванні, якщо мовлення чітке й повільне. Слідкує за основним змістом демонстрації або
презентації на знайому передбачувану тему, якщо мовлення повільне, чітке, просте й підкріплене наочностю (напр., слайди, роздруківки). Розуміє та виконує інструкції щодо звичних повсякденних занять (напр., спорт, приготування їжі і таке інше), якщо мовлення чітке й повільне. Розуміє прості оголошення (напр., повідомлення на автовідповідачі або оголошення по радіо щодо кіносеансів чи спортивних подій, оголошення про запізнення потяга або повідомлення через гучномовець у супермаркеті), якщо мовлення чітке й повільне. Розуміє найважливішу інформацію, що міститься в короткій аудіо рекламі товарів та послуг, які входять до сфери інтересів (напр.,  компакт-диски, відеоігри, подорожі). Розуміє, слухаючи інтерв’ю по радіо, як люди проводять дозвілля, що саме їм подобається і не подобається робити, якщо мовлення чітке й повільне. Визначає головну думку новин, у яких висвітлюються події, надзвичайні ситуації і таке інше, якщо візуальний ряд відповідає коментарям. Слідкує за телерекламою або трейлером, розуміючи, про що говорять актори, якщо відеоряд значним чином підкріплює сказане, а мовлення чітке й відносно повільне.

Говоріння забезпечує усне спілкування іноземною мовою. Воно представлено двома формами: діалогічне і монологічне. 
Діалогічне мовлення -це процес взаємодії двох або більше учасників. Навчання діалогічного мовлення розпочинається із слухання діалогу-зразка з його наступним варіюванням, а згодом і створення власних діалогів в аналогічних ситуаціях. Для формування діалогічного мовлення потрібно навчитися швидко і адекватно реагувати на подану вчителем репліку, а також продукувати ініціативну репліку. Наприклад: Вправа 1. Учитель: Я люблю театр і цікавлюсь різними жанрами. Скажіть, що ви цікавитесь тими жанрами, що й я.
T: I`m interested in opera.
P: I`m interested in opera too.
 Учні самостійно створюють власні діалоги. Вправа 2. (створення власних діалогів) 

Загальні очікувані результати навчально-пізнавальної діяльності учнів:
Учень 1-2  класу продукує короткі фрази про себе, надаючи базову персональну інформацію (напр., ім’я, адреса, родина, національність)
У 1 класі висловлення кожного співрозмовника у репліках, правильно оформлених у мовному відношенні 1-3 речення
У 2 класі висловлення кожного співрозмовника у репліках, правильно оформлених у мовному відношенні 3 речення
На кінець 2-го класу учень ставить та відповідає на запитання про себе та щоденні справи, вживаючи короткі, формульні вирази та покладаючись на жести для підкріплення інформації. Розуміє прості запитання, що стосуються його/її безпосередньо, наприклад про ім’я, вік та адресу, або схожі речі, якщо людина питає чітко та повільно. Розуміє просту особисту інформацію  (наприклад, ім’я, вік, місце проживання, країна походження), коли люди представляють себе, за умови, якщо вони говорять чітко та повільно і звертаються безпосередньо, а також розуміє запитання на цю тему, спрямовані безпосередньо та особисто, хоча, можливо, питання необхідно буде повторити. Розуміє певну кількість знайомих слів і вітань та вирізняє ключову інформацію, наприклад, числа, ціни, дати та дні тижня, за умови, що мовлення дуже повільне, та за необхідності повторюється. Розуміє та використовує деякі базові, формульні вирази, на кшталт «Так», «Ні», «Вибачте», «Прошу», «Дякую». Розпізнає прості вітання. Вітається, називає своє ім’я, прощається. Здійснює прості покупки та/або замовляє їжу або напій, користуючись жестами для підкріплення своїх слів.  Називає своє ім'я та запитує інших про ім'я. Вживає та розуміє прості числа у щоденному спілкуванні. Запитує про день, час дня та дату, та може їх назвати.  Запитує про дату народження та може назвати свою. Запитує про номер телефона та може назвати свій. Запитує про вік людини та може назвати свій. Ставить дуже прості запитання для отримання інформації (наприклад, «Що це?) і розуміє відповіді з 1-2 слів.
Учень 3-4 класу  взаємодіє у простий спосіб, але комунікація повністю залежить від повторення в уповільненому темпі, перефразування та доповнення. Ставить і відповідає на прості запитання, ініціює і вербально реагує на прості твердження, які стосуються нагальних потреб і дуже знайомих тем.
У 3 класі висловлення кожного співрозмовника у репліках, правильно оформлених у мовному відношенні 4 речення
У 4 класі висловлення кожного співрозмовника у репліках, правильно оформлених у мовному відношенні 5 речень
На кінець 4-го класу учень взаємодіє у простий спосіб, але комунікація повністю залежить від повторення в уповільненому темпі, перефразування та доповнення. Ставить і відповідає на прості запитання, ініціює і вербально реагує на прості твердження, які стосуються нагальних потреб і дуже знайомих тем. Розуміє повсякденні вирази, що використовуються для задоволення простих конкретних потреб, якщо співрозмовник доброзичливо звертається безпосередньо до нього/неї, за необхідності повторює сказане, а мовлення чітке й повільне. Розуміє ретельно й повільно артикульовані запитання та інструкції, звернені безпосередньо до нього/неї, дотримується простих вказівок. Розуміє повсякденні вирази, вживані для задоволення простих потреб певного типу, якщо співрозмовник доброзичливо звертається безпосередньо до нього/неї, за необхідності повторює сказане, а мовлення чітке й повільне. Бере участь у простій розмові фактологічного характеру на передбачувану тему (наприклад, рідна країна, родина, школа тощо. Представляється та використовує прості вирази для привітання і прощання. Питає, як справи й вербально реагує на новини. Спілкується про уподобання у спорті, їжі тощо, використовуючи обмежений діапазон мовних засобів, якщо співрозмовник звертається безпосередньо до нього/неї, а мовлення чітке та повільне. Розуміє запитання та інструкції, якщо співрозмовник звертається безпосередньо до нього/неї, а мовлення чітке та повільне. Виконує прості інструкції, що  включають час, місце числа тощо. Просить дати певний предмет (наприклад, ручку, яблуко) та реагує на подібне прохання співрозмовника. Просить про послугу, використовуючи прості вирази (наприклад, дати пити, відчинити вікно). Оперує категоріями чисел, кількості, вартості, часу.
Висловлення кожного учня  у 5 кл   5  реплік
Висловлення кожного учня  у 6 кл  5   реплік
Висловлення кожного учня  у 7 кл  6   реплік
Висловлення кожного учня  у 8  кл   6  реплік
Висловлення кожного учня  у 9  кл   7  реплік
На кінець 9-го класу учень спілкується досить легко в реальних та умовних комунікативних ситуаціях, якщо співрозмовник  допоможе в разі необхідності. Веде прості повсякденні розмови без надмірних зусиль; ставить запитання і відповідає на запитання, обмінюється думками та інформацією на близькі/знайомі теми у передбачуваних повсякденних ситуаціях. Встановлює комунікативний контакт: привітання й прощання, представлення, подяка. Загалом розуміє чітке, нормативне мовлення, звернене безпосередньо до нього/неї, і, якщо час від часу може попросити повторити чи перефразувати сказане. Загалом розуміє чітке, нормативне мовлення, звернене безпосередньо до нього/неї, і, якщо час від часу може попросити повторити чи перефразувати сказане. Простими словами розповідає про своє самопочуття, висловлює подяку. Просить про послугу (напр., позичити щось), пропонує послугу й може відповісти, якщо його просять про послугу. Обмінюється думками, порівнює предмети і людей, використовуючи дуже прості мовні засоби. Погоджується або не погоджується з іншими, аргументуючи свою думку. Розуміє  достатньо, щоб без надмірних зусиль впоратися з простими повсякденними завданнями, а у разі нерозуміння просить повторити сказане, використовуючи дуже прості мовні засоби. Обговорює плани з партнером або в групі, пропонує і відповідає на пропозиції. Спілкується у передбачуваних повсякденних ситуаціях (на пошті, на вокзалі, у магазині), використовуючи широкий спектр  простих мовних засобів. Отримує потрібну інформацію в туристичному бюро, якщо її викладено простими мовними засобами без використання спеціалізованих термінів. Розуміє достатньо, щоб без надмірних зусиль  спілкуватись у простих, повсякденних ситуаціях, задовольняючи практичні повсякденні потреби. Знаходить і передає просту фактологічну інформацію. Ставить та відповідає на питання про звички й  повсякденні справи, вільний час, минулі події, плани та наміри Ставить прості питання та надає прості пояснення й інструкції щодо того, як дістатися певного місця.
Монолог- це безпосередньо спрямований на співрозмовника чи аудиторії організований вид усного мовлення, який передбачає висловлювання однієї особи. Для формування умінь монологічного мовлення на першому етапі слід навчити учнів об’єднувати мовні зразки у понадфразову єднісь. На другому етапі- створювати власне висловлювання. 
Наприклад: Давайте опишнмо наш кабінет. Я почну, а ви допомагайте мені, будь ласка.
T: Our English study-room is large and light.
P1: There are three windows in it.
P2: There are 12 desks in it.
P3: The desks are light brown.
P4: There are pencil cases, exercise-book s, books on the desks. 

Загальні очікувані результати навчально-пізнавальної діяльності учнів:
Учень 1-2  класу ставить та відповідає на запитання про себе та щоденні справи, вживаючи короткі, формульні вирази та покладаючись на жести для підкріплення інформації. 
У 1 класі обсяг висловлення 1-3 речення.
У 2 класі обсяг висловлення 3-4 речення
На кінець 2-го класу учень продукує короткі фрази про себе, надаючи базову персональну інформацію (напр., ім’я, адреса, родина). Описує себе (наприклад, ім’я, вік, родина), вживаючи прості слова та формульні вирази, за можливості попередньої підготовки.
Виражає свої почуття, вживаючи прості слова (наприклад, «щасливий», «стомлений» тощо), супроводжуючи їх невербально. 
Учень 3-4 класу  продукує короткі фрази про себе, надаючи базову персональну інформацію (напр., ім’я, адреса, родина, національність)
У 3 класі обсяг висловлення 4-5 речення.
У 4 класі обсяг висловлення 5-6 речень.
На кінець 4-го класу учень  будує прості, здебільшого відокремлені фрази про людей і місця. Описує себе, те, що робить, місце, де живе.  Описує прості аспекти свого повсякденного життя за допомогою низки простих речень, використовуючи прості слова та фрази, якщо має змогу  аздалегідь підготуватися. Описує за допомогою простих слів, виразів та кліше предмет чи малюнок,показуючи його іншим, якщо має змогу заздалегідь підготуватися. Надає у письмовому вигляді інформацію про себе (наприклад, уподобання, родина, домашні улюбленці), використовуючи прості слова та вирази. Пише прості фрази та речення. Пише прості фрази та речення про себе та уявних людей, про те, де вони живуть і що роблять. Описує кімнату дуже простими словами. Використовує прості слова та фрази для опису предметів, з якими стикається у повсякденному житті (наприклад, колір машини, її розмір). 
У 5 класі обсяг висловлення   5-6    речень
У 6 класі обсяг висловлення     6-7  речень
У 7 класі обсяг висловлення    7-8   речень
У 8 класі обсяг висловлення    8-9   речень
У 9 класі обсяг висловлення   9-10    речень
[bookmark: _Hlk86177116]На кінець 9-го класу учень описує або представляє людей, розпорядок дня, смаки та уподобання у вигляді короткого зв’язного висловлювання, побудованого з простих фраз та речень. Розповідає історії або описує щось у формі простого переліку подій. Описує своє повсякденне оточення, напр., людей, місця, досвід навчання, особисті речі. Стисло, за допомогою простих мовних засобів описує дії та події, плани та домовленості, звички, події з минулого, особистий досвід. Дає прості пояснення, як дістатися з одного пункту в інший, використовуючи елементарні мовні засоби  (напр., праворуч, прямо, спочатку, потім, далі). Пояснює, що подобається і не подобається, чому надає перевагу; робить прості, прямі порівняння, аргументуючи свою думку. Робить коротку, відрепетирувану презентацію на тему, пов’язану з повсякденним життям, коротко аргументує і пояснює свої думки, плани та дії. Дає відповіді на обмежену кількість уточнюючих питань
Читання іноземною мовою як комунікативне вміння та засіб спілкуванняє, поряд з усним мовленням, являється важливим видом іншомовної комунікації. На першому етапі навчання читання є розвиток техніки читання уголос і про себе і досягнення швидкості читання 300 друкованих знаків / хв. Тому потрібно учням оволодіти буквенно-звуковими та звуко-буквенними зв’язками, 
розпізнавати букви, 
називати функціональні варіанти букви (велика, мала), 
розвивати опереції аналіз-синтез, 
запам’ятати основні правила читання, 
формувати навички читання слів, словосполучень,речень.

Вправа на засвоєння буквенно-звукових та звуко-буквенних зв’язкаів: Назвіть предьявлені вчителем букви.
Вправа на розпізнавання та ідентифікацію букв: Покажіть букву, що відповідає вимовленому вчителем звуку.
Вправа, у якій потрібно визначити відповідні варіанти букви (велика, мала): Зіставте малі букви з великими.
Вправа на розвиток опереції аналіз-синтез: З ряду слів вибрати ті, що починаються з букви b: Desk, bed. doll, big, boy.
Вправа на запам’ятовування основних правил читання: Підібрати пари слів з голосними в різних позиціях.box-bone, pen-Pete, cat-name.
Вправа на формувати навички читання слів, словосполучень, речень: Прочитай речення і дай відповідь на запиання вчителя.

На другому етапі ставиться завдання навчити учнів читати вголос і про себе. Читання з розумінням основного змісту – це найбільш розповсюджений вид читання у всіх сферах життя. Це читання для ознайомлення з основним змістом повідомлення. За даними С. К. Фоломкіної, достатньо 75% основного змісту за умови, якщо решта не містить ключових положень, суттєвих для розуміння зиісту всього тексту. 
У процесі роботи над текстом учні виконують такі дії: 
здогадуються про значення незнайомих слів за допомогою контекста,
визначають смислові частини тексту та зв’язки між ними,
користуються словниками, якщо у цьому виникає потреба.

З метою виявлення розуміння основної інформації тексту виконуються  такі вправи:
Дати відповіді на запитання до тексту.
Вибрати із запропонованих заголовків найбільш прийнятний.
Вибрати з ряду малюнків ті, що ілюструють зміст тексту.

Вправи, які виконуються з метою формування умінь читання з повним розумінням тексту, носять переважно такий характер: Дати відповіді на запитання до тексту. Скласти план тексту; підібрати до кожного пункту плану речення з тексту, які його уточнюють.

Читання з повним розумінням тексту має своєю метою досягнення максимально повного і точного розуміння інформації тексту і критичного осмислення цієї інформації.

Загальні очікувані результати навчально-пізнавальної діяльності учнів:
Учень 1-2  класу розпізнає знайомі слова у супроводі малюнків, наприклад, у меню ресторанів швидкого харчування, де є фотографії страв, або у книжці з малюнками, де використовується знайома лексика. 
У 1 класі обсяг одного тексту 20-50 слів.
У 2 класі обсяг одного тексту 50-80 слів.
На кінець 2-го класу учень розпізнає знайомі слова у супроводі малюнків, наприклад, у меню ресторанів швидкого харчування, де є фотографії страв, або у книжці з малюнками, де використовується знайома лексика. Розуміє з листа, листівки або електронного повідомлення інформацію про подію, на яку його/її запросили, а також інформацію про день, час та місце події. 
Розпізнає інформацію про час та місце у дуже простих записках та текстових  повідомленнях від друзів (наприклад, «Повернусь о четвертій»), якщо в них немає абревіатур.
Розуміє найпростіший інформаційний матеріал, що містить знайомі слова у супроводі малюнків, наприклад, у меню ресторанів швидкого харчування, де є фотографії страв, або ілюстровані оповідання, де використовується знайома лексика. Розуміє дуже короткі прості інструкції, що вживаються у знайомому щоденному контексті (наприклад, «Не паркуватись», «Заборонено» тощо), особливо, якщо вони супроводжуються ілюстраціями.
[bookmark: _Hlk86172792]Учень 3-4 класу  розуміє дуже короткі, прості тексти, читаючи їх пофразово, впізнаючи знайомі імена, слова та основні фрази, перечитуючи за потреби.
У 3 класі обсяг одного тексту 80-100 слів.
У 4 класі обсяг одного тексту 100-150 слів.
На кінець 4-го класу учень розуміє дуже короткі, прості тексти, читаючи їх пофразово, впізнаючи знайомі імена, слова та основні фрази, перечитуючи за потреби. Розуміє короткі прості повідомлення на листівках. Розуміє короткі, прості повідомлення (наприклад, розміщені в соцмережах або отримані на електронну скриньку) з пропозицією зустрітися в певному місці в певний час. Впізнає знайомі імена, слова і базові фрази з простих оголошень у найпоширеніших повсякденних ситуаціях. Розуміє інформацію в путівниках по торгових центрах (наприклад, інформацію про розташування відділів) та вказівниках (наприклад, місцезнаходження ліфтів). Розуміє базову інформацію у готелі (наприклад, години подачі сніданку). Знаходить і розуміє просту, важливу інформацію в рекламі, програмах заходів, листівках та брошурах. Розуміє основний зміст простих інформаційних матеріалів, особливо за наявності ілюстрацій. Розуміє короткі тексти зі сфери особистих інтересів (наприклад, новини про спорт, музику, подорожі тощо), написані простими словами з ілюстраціями чи малюнками. Розуміє короткий письмовий опис маршруту (як дістатися з пункту А до пункту Б). Розуміє короткі ілюстровані розповіді про повсякденне життя, написані простими словами. Розуміє в загальних рисах короткі ілюстровані оповідання, якщо зображення допомагають здогадатися про зміст тексту.
 У 5 класі обсяг одного тексту 100-150 слів.
У 6 класі обсяг одного тексту 100-150 слів.
У 7 класі обсяг одного тексту 150-200 слів.
У 8 класі обсяг одного тексту 200-250 слів.
У 9 класі обсяг одного тексту 200-250 слів.
На кінець 9-го класу учень розуміє короткі прості тексти на знайомі теми конкретного типу, побудовані на основі  широковживаного мовного матеріалу, пов’язаного з побутом і навчанням. Розуміє простий особистий лист, електронний лист або допис у мережі Інтернет, у якому автор пише на знайомі теми (напр., про друзів та сім’ю) або розпитує про них. Розуміє основні типи стандартних листів,  електронних повідомлень і факсів (запити,замовлення, підтвердження) на знайомі теми. Знаходить потрібну інформацію у практичних, конкретних передбачуваних текстах (напр., путівниках, рецептах), якщо у них використано простий мовний інвентар. Розуміє основну інформацію у коротких та простих описах товарів у брошурах та на веб-сайтах (напр., портативні цифрові прилади, фотокамери і таке інше) Знаходить конкретну інформацію у простішому писемному матеріалі у формі листів, брошур, коротких газетних статей, що описують події. Розуміє в загальних рисах новини, в яких повідомляється про події, що стосуються відомих тем, якщо зміст знайомий і передбачуваний. Знаходить основну інформацію в коротких новинах чи простих статтях, у яких цифри, імена, ілюстрації та заголовки відіграють важливу роль і допомагають зрозуміти текст.  Розуміє правила та інструкції (напр., правила безпеки, дорожнього руху), якщо у них використано простий мовний інвентар. Розуміє короткі письмові інструкції з покроковими ілюстраціями (напр., для підключення нового обладнання). Розуміє достатньо для того, щоб читати короткі, прості історії та комікси, в основі яких лежать знайомі, конкретні ситуації, а мовні засоби часто вживані у повсякденному спілкуванні. Розуміє основні думки у коротких журнальних статтях і записах у путівниках, які пов’язані з конкретними повсякденними темами (напр., захоплення, спорт, дозвілля, тварини).

У навчанні письма дослідники виділяють 3 етапи: На першому етапі формування компетенції у письмі реалізується мета оволодіння технікою письма., яка полягає у формуванні в учнів каліграфічних навичок. Це можуть буть вправи на написання окремих букв, виписування букв, буквосполучень: 
Наприклад:Допоможіть великим буквам знайти одне одного. Запишіть пари букв.

На другому етапі основним є навчання орфогафії, яка базується на 3 принципах:
фонетичному, коли буква повністю відповідає звуку-pen, dog, pig;
морфологічному, коли написання визначається правилами граматики- nation-nationality;
традиційному (історичному) коли орфографічні форми є традиційно закріплені і відображають зниклі норми вимови – daughter, choir.
У навчанні орфографії виділяють 2 групи вправ: до першої входять вправи на списування (виписування) і дописування; до другої-вправи для запису на слух (диктанти).
Вправи на списування (виписування) і дописування: 
Наприклад: Вправа 1. Працюємо в командах. Виписуємо слова у стовпчик. Хто переможе? 
Команда 1                       Команда 1                       Команда 1                       
  З літерою o                      З літерою  e                       З літерою  a
Наприклад: Вправа 2 Спишіть за зразком.

Основною метою другого етапу, поряд з орфографічними навичками, є формування лексико-граматичної правильності письма. На цьому етапі найбільш поширеними визначаються такі вправи:
вправи на запитання відповіді з частковою зміною мовного матеріалу;
на підстановку;
диктанти (види диктантів: слуховий, зоровий, з попереднім аналізом труднощив, вибірковий, диктант із самоконтролем, диктант вивченого напам’ять(уривок прози, вірш), диктант-переклад).

На третьому етапі в навчанні письма -формування дійб що забезпечують виклав власних думок в письмовій формі.
Наприклад: у 5-6 класах
Відповіді на запитання щодо змісту тексту, 
Складання запитань до тексту.
У 7-9 класах
Відповіді на запитання щодо змісту тексту, 
Складання запитань до тексту.
Написання листа другові за зразком
Переказ тексту.
Складання плану до прочитаного тексту.

Загальні очікувані результати навчально-пізнавальної діяльності учнів:
Учень 1-2  класу пише короткі фрази для надання базової інформації (ім’я, адреса, родина), в анкет або записці, використовуючи словник.Надає базову інформацію в письмовій формі (наприклад, ім’я, адреса, національність), з можливим використанням словника. 
 У 1 класі обсяг письмового повідомлення 5-10 слів.
У 2 класі обсяг письмового повідомлення 10-25 слів.
На кінець 2-го класу учень пише короткі фрази для надання базової інформації (ім’я, адреса, родина), в анкетах або записці, використовуючи словник. Пише, користуючись словником, короткі фрази та речення, надаючи базову персональну інформацію. Заповнює дуже прості реєстраційні форми з персональну інформацією: ім’я, адреса, національність.
На кінець 2-го класу учень надає базову інформацію в письмовій формі (наприклад,
ім’я, адреса, національність), з можливим використанням словника.
Учень 3-4 класу пише короткі фрази для надання базової інформації (ім’я, адреса, родина), в анкет або записці, використовуючи словник. Надає базову інформацію в письмовій формі (наприклад, ім’я, адреса, національність), з можливим використанням словника.
У 3 класі обсяг письмового повідомлення 25-40 слів.
У 4 класі обсяг письмового повідомлення 40-50 слів.
На кінець 4-го класу учень запитує та надає особисту інформацію у письмовій формі. Пише за допомогою словника повідомлення й онлайн дописи, що складаються з низки дуже коротких речень про хобі, уподобання, вживаючи прості слова та формульні вирази. Пише короткі прості листівки. Пише короткі прості повідомлення друзям (наприклад, СМС), надаючи їм інформацію або запитуючи про щось. Пише числа та дати, своє ім’я, національність, адресу, вік, дату народження або прибуття до країни тощо (наприклад, у реєстраційному бланку готелю.) Залишає прості повідомлення/записки, наприклад, про те, куди пішли та коли повернуться (Пішов у магазин. Повернусь о 5 годині).
У 5 класі обсяг письмового повідомлення 50-60 слів.
У 6 класі обсяг письмового повідомлення 60-70 слів.
У 7 класі обсяг письмового повідомлення 70-80 слів.
У 8 класі обсяг письмового повідомлення  80-90 слів.
У 9 класі обсяг письмового повідомлення 90-100 слів.
На кінець 9-го класу учень пише особисті листи й записки, пов'язані зі сферою нагальних потереб. Обмінюється інформацією через текстові повідомлення (SMS), електронні або традиційні короткі листи, відповідаючи на питання особи, з якою спілкується. Записує короткі, прості повідомлення, якщо може попросити повторити чи перефразувати. Пише низку простих фраз і речень, з’єднаних простими словами-зв'язками, напр., «та/і/й», «але/проте» і «тому, що». Пише зв’язну розповідь про своє оточення, напр., про людей, місця, навчання. Дуже стисло, на елементарному рівні описує події, минулі дії та особистий досвід. Розповідає прості історії (напр., про події, що відбулися під час канікул). Пише прості тексти на знайомі теми, які входять до сфери інтересів, поєднує речення словамизв’язками. Пише про свої враження й переконання на теми, що входять до сфери особистих інтересів (напр., стиль життя та культура), використовує базові слова та вирази повсякденного вжитку.

Отже, розвиток мовленнєвої компетенції  на уроках англійської мови є однією з умов спілкування англійською	мовою. Виконуючи	вправит та завдання, що формують мовленнєву компетенцію,	  учні  розвивають  пізнавальну діяльність,  вчаться  самостійно  мислити  –	 і  вчитель  лише  керує навчальним	 процесом. Різноманітність	 мовленнєвих	 ситуацій, які можуть бути створені в	 класі, сприяють формуванню в учнів стійкого інтересу до вивчення іноземної мови, внутрішньої мотивації до	опанування іноземною  мовою. Також активізується творча діяльність школярів, розвивається культура мовлення, мислення, спілкування. Учні оволодівають загальними прийомами комунікативної  компетенції,	 вчаться  створювати власні повідомлення, пропонувати шляхи	вирішення проблем,	систематизувати та порівнювати.	
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